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Τετάρτη  11 Δεκεμβρίου 2024 
  
Προς: τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κο Πιερρακάκη 

Κυριάκο 

Θέμα: «Αντίθεση στη Συγχώνευση του 1ου και 2ου Γενικού Λυκείου Αλιβερίου του 

Δήμου Κύμης Αλιβερίου στο Ν. Εύβοιας» 

Καταθέτω ως αναφορά το ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κύμης-
Αλιβερίου, το οποίο εκφράζει την έντονη αντίθεσή του στην προτεινόμενη συγχώνευση 
του 1ου και 2ου Γενικού Λυκείου Αλιβερίου, όπως αυτή προτάθηκε από το Υπουργείο 
Παιδείας για το σχολικό έτος 2025-2026. 

Το ψήφισμα επισημαίνει ότι η συγχώνευση αυτή αγνοεί βασικές παραμέτρους που 
επηρεάζουν αρνητικά την εκπαιδευτική κοινότητα. Συγκεκριμένα, υποστηρίζεται ότι: 

1. Η αύξηση του αριθμού μαθητών ανά τμήμα θα επιφέρει υποβάθμιση της 
ποιότητας της εκπαίδευσης. Οι μαθητές θα στερηθούν την ατομική υποστήριξη 
που απαιτείται για την ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους, γεγονός που θα πλήξει 
ιδιαίτερα εκείνους που προετοιμάζονται για τις Πανελλαδικές Εξετάσεις. 

2. Η δημιουργία μιας μεγάλης σχολικής μονάδας με 250 μαθητές θα αυξήσει τον 
κίνδυνο φαινομένων ενδοσχολικής βίας και θα δυσχεράνει τον αποτελεσματικό 
έλεγχο και τη διαχείριση του σχολείου. 

3. Οι εκπαιδευτικοί θα αντιμετωπίσουν εργασιακές δυσκολίες, καθώς πιθανώς θα 
χρειαστεί να μετακινηθούν σε άλλες σχολικές μονάδες για τη συμπλήρωση του 
ωραρίου τους. Η εξοικονόμηση θέσεων εργασίας περιορίζεται μόλις σε δύο 
καθηγητές, γεγονός που δεν δικαιολογεί τη σημαντική διατάραξη του εργασιακού 
και μαθησιακού περιβάλλοντος. 

Το ψήφισμα επισημαίνει, επίσης, ότι η λειτουργία δύο ξεχωριστών λυκείων δεν 
συνεπάγεται πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση, καθώς το 2ο Λύκειο συστεγάζεται ήδη 
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με το Επαγγελματικό Λύκειο και δεν απαιτεί επιπλέον λειτουργικά έξοδα. Επίσης, η 
μετακίνηση των μαθητών παραμένει ασφαλής και οργανωμένη, ενώ η συγχώνευση θα 
οδηγήσει σε μεγαλύτερη ταλαιπωρία για τους μαθητές του 2ου Λυκείου, καθώς θα 
αναγκάζονται να διανύουν μεγαλύτερες αποστάσεις. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η πρόταση συγχώνευσης δεν εστιάζει στις πραγματικές 
ανάγκες των μαθητών, αλλά σε περιορισμένα οικονομικά οφέλη. Οι τελευταίες 
αυξήσεις εγγραφών στο 2ο Λύκειο αποδεικνύουν ότι η μείωση του μαθητικού 
δυναμικού δεν αποτελεί τάση, αλλά προσωρινό φαινόμενο. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, το Δημοτικό Συμβούλιο δηλώνει την απόλυτη αντίθεσή 
του στη συγχώνευση και καλεί την πολιτεία να ενισχύσει τις υπάρχουσες σχολικές 
μονάδες, επενδύοντας στην ποιότητα της εκπαίδευσης. 

Συνημμένα καταθέτω το ψήφισμα Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κύμης-Αλιβερίου. 

 

        Η ερωτώσα βουλευτής 

         

 

        Καζάνη Αικατερίνη 
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Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Κύμης Αλιβερίου κατά της 
συγχώνευσης του 1ου και 2ου Γενικού Λυκείου Αλιβερίου  
 
  
Έχοντας υπόψη:  
 

• την με αριθμ. πρωτ. 132848/ΓΔ4/06.11.2024 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α με θέμα «Μεταβολές 

σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το σχ. έτος 2025-

2026». 

• το υπ’ αριθμ. Φ.2.1/8635/20-11-2024  της Δ/νσης Β΄/θμιας Εκπ/σης Εύβοιας «Μεταβολές 
Σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σχολικού έτους 2025-
2026» όπου προτείνεται η συγχώνευση του 2ου ημερήσιου ΓΕΛ Αλιβερίου με το 1ο 
ημερήσιο ΓΕΛ Αλιβερίου,  

• την υπ’ αριθμ. 2/2024 απόφαση της  Δημοτικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας & 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Κύμης-Αλιβερίου (αρνητική εισήγηση για 
συγχώνευση), 

• το με αρ.πρωτ. 383/2-12-2024 Ψήφισμα του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών 1ου Γενικού 
Λυκείου Αλιβερίου προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κύμης – Αλιβερίου, 

• το με αρ.πρωτ. 366/2-12-2024 Ψήφισμα Συλλόγου Διδασκόντων 2ου Γενικού Λυκείου 
Αλιβερίου κατά της συγχώνευσης 2ου και 1ου ΓΕ.Λ. Αλιβερίου 

 
     
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κύμης Αλιβερίου εκφράζει την αντίθεσή του με την 
προτεινόμενη συγχώνευση του 1ου και 2ου Γενικού Λυκείου Αλιβερίου, καθώς η πρόταση αυτή δεν 
λαμβάνει υπόψη σημαντικές παραμέτρους που θα δημιουργήσουν έντονα προβλήματα στην 
εκπαιδευτική κοινότητα του Δήμου μας.  
 
Ειδικότερα, η συγχώνευση των δύο Γενικών Λυκείων θα επιφέρει αύξηση του αριθμού των παιδιών 
ανά τμήμα, γεγονός που αναπόφευκτα θα υποβαθμίσει την ποιότητα της εκπαίδευσης. Η ατομική 
προσοχή και υποστήριξη που χρειάζεται κάθε μαθητής για την ανάπτυξη των δεξιοτήτων του θα 
περιοριστεί σημαντικά, επηρεάζοντας αρνητικά την πρόοδο και τις επιδόσεις ενός μεγάλου 
ποσοστού μαθητών, ιδιαίτερα ενόψει των Πανελλαδικών Εξετάσεων.   
 



Αντίθετα, η προτεινόμενη συγχώνευση οδηγεί στη δημιουργία μεγάλων σχολικών μονάδων, όπου ο 
αριθμός των μαθητών, από τους 150 που έχει σήμερα το 1ο ΓΕΛ, θα φτάσει στους 250. Αυτό 
συνεπάγεται όχι μόνο έντονο συνωστισμό, αλλά και αυξημένη δυσκολία στον έλεγχο αυτών των 
σχολικών μονάδων. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι σε τέτοιου μεγέθους σχολεία είναι πιο πιθανό να 
εμφανιστούν φαινόμενα ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού. 
 
Επιπλέον, η συγχώνευση θα επιφέρει σημαντικές δυσκολίες στην εκπλήρωση των διδακτικών 
καθηκόντων των εκπαιδευτικών που υπηρετούν με οργανική θέση στο 1ο και 2ο ΓΕΛ, με υψηλή 
πιθανότητα μετακίνησής τους σε όμορες ή απομακρυσμένες σχολικές μονάδες για τη συμπλήρωση 
του εργασιακού τους ωραρίου. Η δε εξοικονόμηση θέσεων εργασίας περιορίζεται σε μόλις δύο 
καθηγητές, ποσό αμελητέο για τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά σημαντική απώλεια για την τοπική 
κοινωνία. 
 
Επισημαίνεται δε ότι, η διατήρηση των δύο ΓΕΛ, δεν συνεπάγεται ουδεμία οικονομική επιβάρυνση 
για τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Κύμης – Αλιβερίου, αφού το 2ο ΓΕΛ Αλιβερίου συστεγάζεται 
ήδη με το Επαγγελματικό Λύκειο Αλιβερίου, χωρίς να απαιτούνται επιπλέον λειτουργικά έξοδα.  
 
Επίσης, με την πρόταση συγχώνευσης δεν εξοικονομούνται χρήματα ούτε από την μεταφορά των 
μαθητών/τριών. Αντίθετα θα ταλαιπωρούνται περισσότερο οι μαθητές ειδικά του 2ου ΓΕΛ, οι οποίοι 
όλοι προέρχονται από περιοχές εκτός της πόλης Αλιβερίου και η μετακίνηση τους πραγματοποιείται 
με ασφάλεια με τα προγραμματιζόμενα δρομολόγια των λεωφορείων ΚΤΕΛ μέχρι και την κεντρική 
είσοδο της Σχολικής Μονάδας. Στην περίπτωση μιας επικείμενης συγχώνευσης οι ίδιοι μαθητές/τριες 
θα αναγκάζονται να διανύουν μια σημαντική απόσταση με τα πόδια για να φτάσουν στο 1ο ΓΕΛ 
Αλιβερίου. 

Ούτε ο ισχυρισμός περί μείωσης του μαθητικού δυναμικού ευσταθεί, στον οποίο στηρίζεται και η 
πρόταση για συγχώνευση. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι τα τελευταία χρόνια στο 2ο ΓΕΛ φοιτούν από 
80 μέχρι 100 μαθητές/τριες και δεν παρουσιάζει πτωτικές τάσεις. Η μείωση που παρατηρήθηκε 
οφείλεται κυρίως σε γενιές μαθητών/τριών που ήταν αριθμητικά μικρές σε όλες τις προηγούμενες 
βαθμίδες εκπαίδευσης. Ενώ αντιθέτως την φετινή σχολική χρονιά 2024-25 σημειώθηκε σημαντική 
αύξηση εγγραφών στην Α τάξη 33 μαθητές, ενώ το σχολικό έτος 2023-24 εγγράφηκαν 23 
μαθητές/τριες. 

 
Εν κατακλείδι, μια τέτοια πρόταση δεν εστιάζει στους μαθητές και την ευημερία τους, αλλά στους 
αριθμούς και τα οικονομικά δεδομένα, με αμελητέο μάλιστα όφελος. Αντί να επιλέγει τη λύση των 
συγχωνεύσεων, η πολιτεία οφείλει να ενισχύσει τις υφιστάμενες σχολικές μονάδες, εξασφαλίζοντας 
τη μέγιστη δυνατή ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης. Η παιδεία πρέπει να ανταποκρίνεται στις 
σύγχρονες κοινωνικές απαιτήσεις και προκλήσεις, παρέχοντας στους εκπαιδευτικούς επαρκή χρόνο 
και πόρους για να προσφέρουν ουσιαστική και ποιοτική διδασκαλία. 

 
Για όλα τα παραπάνω: 
  

ΕΚΦΡΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΘΕΣΗ ΜΑΣ στην προτεινόμενη συγχώνευση του 
1ου και 2ου Γενικού Λυκείου Αλιβερίου. 

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ τη συμπαράστασή μας στα δίκαια αιτήματα της 
εκπαιδευτικής κοινότητας. 




